

Murcia
MURCIA invita a sus anunciantes
a la presentación sus tiradas.

5 ejemplares 1'75 pesetas.

EL Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Irando a la feria

Ya estamos en las postrimerías del mes de Mayo; el verano con sus imperiosas vacaciones llega pasos agigantados y nos hace pensar en la proximidad de la fiesta de Septiembre y por lo tanto la preparación de sus fiestas. En Abril pasado fueron suprimidos los festejos primaverales por causas de todos conocidas; el nuevo Alcalde señor Clemenes temió que compensaría esta falta en la próxima feria.

Por otro lado el nuevo presidente de la Unión Mercantil don Fernando Delmás, ha hecho manifestaciones muy espáticas y halagüeñas referentes a las fiestas de Septiembre.

Es decir, que nos encontramos con dos elementos oficiales nuevos, que van a hacer su debut en estos festejos, en la feria próxima: el uno representa dignamente al pueblo; el otro representa al Comercio; los dos están adorados de superiores facultades y tienen una firme voluntad.

Si se llegan a unir como se unen y se prestan la colaboración mutua que se pueden prestar, la feria próxima será un acontecimiento que acaso supera a la que el año pasado presenciamos, y ya es bastante decir.

Pero es necesario que ya vaya ensayándose en algo de esto; pues por la experiencia sabemos que se deja todo para última hora y es posible hacer nada sobresaliente.

Bueno será que, como primer requisito para base de unas fiestas brillantes, se ponga mano en la organización de unas notables corridas de toros, puesto que ya sabemos que las fiestas de Abril tuvieron muerte irremediable, porque cuando quisieron formar un cartel de toros regular, ya estaban comprometidas las principales figuras del toreo y pasara este no lo mismo?

Creemos que no, por las personas que hemos citado que serán las que procuren porque la feria sea un éxito redondo.

Hay que aprovechar la ocasión antes de que comience la desbandada veraniega; porque si así ocurre ya podemos perder toda esperanza.

En el mes de Junio o a lo más en la primera quincena de Julio, deben estar organizados los festejos de Septiembre, o por lo menos, aquellos números del programa que requieren preparación laboriosa.

Así lo recomendamos tanto al señor Clemenes como al señor Delmás, que serán las personas que intervendrán más directamente en la confección de un programa, digno de la capital de Murcia.

Así lo deseamos.

nadas las obras y pueda comenzar a funcionar el Tribunal para niños.

También se propone, si las circunstancias lo permiten, que la fecha de la inauguración coincida con la celebración de las fiestas de feria, pues ha de constituir un número de gran atracción e interés para las personas dedicadas a la tarea de la educación y aún para aquellas que tengan algún interés por la enseñanza y por el niño.

El marqués de Algara quiere que el acto de la inauguración de tan benéfica institución deje grandes recuerdos en Murcia.

Para ello tiene en proyecto un viaje a Madrid con objeto de invitar a ciertas personalidades, cuya permanencia por sí en esta capital es más que suficiente para constituir un festejo de gran importancia.

Mucho celebramos que nuestra primera autoridad esté animada de tan buenos deseos para la consecución definitiva de la implantación de una tan simpática institución que tanta falta hace en esta capital, donde por desgracia tenemos tantos niños abandonados.

La conferencia de Génova

Las últimas palabras

Se han pronunciado las últimas palabras de la Conferencia. Las dijo oficialmente el señor Facta. Pero, en realidad, no debe atribuirsele a él.

Las verdaderas últimas palabras las dió Lloyd George. Y como suyas, han sido unas palabras optimistas.

Ninguno de los oradores de la sesión de clausura ha expresado más ardiente esperanza en la próxima reunión de La Haya. Una esperanza contagiosa. Que intentaba, sobre todo, prenderse en el ánimo de los demás. Esta ha sido la principal labor de Lloyd George en los cuatro días de negociaciones internacionales: encender la esperanza en el espíritu de los desilusionados.

Y lo sintomático de la última asamblea ha sido precisamente el optimismo. Era una cosa del ambiente. Muchos días antes la lluvia había obstante caído sobre Génova. Esta mañana de clausura de la Conferencia el sol brilla las testas de los gobernantes. Los delegados entraron sonrientes al Palacio San Giorgio. Todo tenía un poco de égloga. Algo que iluminaba las almas. El propio señor Rathenau, de ordinario tan adusto, terminó su discurso con un verso de Petrarca. Y todos le aplaudimos. Sólo los franceses no le aplaudieron. Porque los franceses no aplauden al señor Rathenau ni aunque lo vean en compañía del Petrarca.

Pero los franceses, y particularmente el señor Barthou que es de los Bajos Pirineos beatán también en su sangre el hervor de la primavera. Al anochecer de verter un poco de ternura sobre las cosas del mundo. Por esto el señor Barthou, cuando habló de Rusia, a pesar de que lo comunió que el señor Rathenau y que el Petrarca, dijo: Rusia es un país que sufre y Francia no puede ser indiferente a su sufrimiento. No hubo entonces en la gran sala del Palacio quien no sintiera un nudo de emoción. Oñierherin inclinó más la cabeza sobre sus cuartillas y agregó algunas palabras en su discurso. Lloyd George trajo melancolicamente varias curvas en su pedazo de papel con un lápiz rojo y... zul. Y Rathenau se llevó una mano a la oreja para oír mejor.

Estábamos en un instante sentimental. Mi delegado italiano, después, dio unas notas dolorosas contra la invasión de su país por los polacos. Pero el señor Facta lo pidió que no hablara. El señor Facta se lo pidió en italiano. Y los intérpretes, en seguida para enterarse, se lo repitieron en francés y en inglés. Mi delegado italiano tuvo que callarse. Tú: Vejuchos se iban como era desgracia de Latium, pero nadie quería escuchar el encanto de una sinfonía tan placida.

No se creía en el dolor. O, si se creía, esperabas remediarlo. Para aprobar el punto de tregua hubo la única votación plenaria de la conferencia y ninguno de los delegados dijo no. Los que no dijeron sí, como Francia y Bélgica, prometieron recomendarlo a sus Gobiernos. Cuando el señor Facta, citado a las acciones por su orden de colocación en la sala, dijo:

—España.

El marqués de Villaurrutia se incorporó en su silla, hizo una venia y respondió:

—España, acepta.

Fué una de las aceptaciones más amplias. La venia del marqués tuvo un alarde de desprendimiento. Dejar sin ver a quien. Otros países menos espléndidos, lo aceptaron con reservas. Suiza formuló una reserva contraria. Los otros hicieron constar que lo interpretaban en un sentido restrictivo. Suiza afirmó que lo interpretaba en el más vasto sentido. Dijo lo que España hizo. Ambas actitudes se complementaron. Una asección tan hidalgica no podía formularse sin un gesto caballeresco. España hizo el gesto. Un gesto muy siglo XVIII.

Si el reflejo del sol y aliento del mar no hubieran infundido una plácida risueña en las almas, desde la venia del marqués, la sesión se habría tornado en una fiesta tortuosa.

Pero los hombres escapan muy cerca a la Naturaleza. Quisieron decirse la verdad, bien que con el acento más primaveral. Había que contestar a la nota rusa. Y Lloyd George la contestó risueñamente:

—Los hombres occidentales—dijo—tienen la idea—hámmose el prejuicio—de creer que cuando dan a un vacino sus mercaderías, éste debe pagárselas. No comprenden que el vecino, después de recibirlas, venga a decirles que no le paga en nombre de sus principios.

Ya habíase el preto de «no agresión», y estas palabras tenían un tono de amistoso agravio. Los primeros en sacarlos fueron los rusos.

—Pero—respondió Oñierherin—cuando al vecino te has incendiado su casa, lo menos que puedes hacer es reparar los daños...

Esta vez sonrió Lloyd George. La sonrisa fué el símbolo de la sesión. Hasta el señor Barthou, contando como su esfuerzo ha sido quemada hasta los pocos días en una plaza de Petrogrado sonreía.

CÉSAR FALCON.

Venid a Granada!

Los esfuerzos que la vida moderna, con su agitación y neurosis, con el anhelo de sentir, consigue individualmente, toca las aspiraciones de la vida universal, dice en el género humano, van produciendo en el individuo reflexivo un movimiento de reacción de que ya se han hablado algunos escritores.

La duda ha empedido ideas que en medio siglo se juzgarán evidentes; los nombres están reservados de que el moderno concepto del progreso se ajuste a la realidad, y la conciencia humana domine así en la mejor manera de vivir.

Por este asadero que han quedado en el telegrafo y la Prensa, convirtiendo en cada individuo todas las sensaciones de la humanidad, reflejando en cada cerebro las imágenes de todos los hechos en que se manifiesta el mundo, y haciendo vibrar en el corazón de cada hombre todos los sentimientos humanos: por ese camino de universalizar la vida, no simbólica ni mística de acuerdo. Oñierherin inclinó más la cabeza sobre sus cuartillas y agregó algunas palabras en su discurso. Lloyd George trajo melancolicamente varias curvas en su pedazo de papel con un lápiz rojo y... zul. Y Rathenau se llevó una mano a la oreja para oír mejor.

Estábamos en un instante sentimental. Mi delegado italiano, después, dio unas notas dolorosas contra la invasión de su país por los polacos. Pero el señor Facta lo pidió que no hablara. El señor Facta se lo pidió en italiano. Y los intérpretes, en seguida para enterarse, se lo repitieron en francés y en inglés. Mi delegado italiano tuvo que callarse. Tú: Vejuchos se iban como era desgracia de Latium, pero nadie quería escuchar el encanto de una sinfonía tan placida.

Al finalizar la conferencia se devolvieron el expediente de negocios por correo, instruido por la señora Mercedes María, para que la señora memoria sea Vinaque por el señor Delegado de medicina.

—Don Manuel Hernández, maestro de Juventud regente Zamora y la Dirección general sometiendo su informe de la vida, formamos los ojos a la Naturaleza nuestra madre, de la que nos vemos divorciado, y que surge plácida y amorosa, como supremo ideal en medio del horribil mundo con que nos tormentan la inquietud, la política, los medios, las ideas de riqueza y las necesidades humanas. Cuya sublimación, al administrativa don Alfonso Sánchez, sometiendo los deberes devengados hasta la fecha de su nombramiento.

—A la ordenación de pagos del ministerio se resuelve el expediente instruido por los herederos del señorial que fué de esa Sección administrativa don Mercedes María, para que la señora memoria sea Vinaque por el señor Delegado de medicina.

—Don Manuel Hernández, maestro de Juventud regente Zamora y la Dirección general sometiendo su informe de la vida, formamos los ojos a la Naturaleza nuestra madre, de la que nos vemos divorciado, y que surge plácida y amorosa, como supremo ideal en medio del horribil mundo con que nos tormentan la inquietud, la política, los medios, las ideas de riqueza y las necesidades humanas. Cuya sublimación, al administrativa don Alfonso Sánchez, sometiendo los deberes devengados hasta la fecha de su nombramiento.

—Don José Mina Marcos, maestro de Oviedo (Lugo) su alto nombramiento en virtud de permiso maestro en propiedad de la escuela de alumnas de Bienvenida (Albacete).

—Vivir es la atmósfera cortavasar, en las grandes vidas, en el fondo de la inquietud, en el fondo de la política,

de nuestras facultades, nos privan de la plenitud del placer y del sentimiento; hay sensaciones más puras, más hondas, más complejas, que solo se pueden disfrutar en la contemplación de la Naturaleza y en la paz del alma, en el ejercicio moderado de sus facultades y en la tranquila gustación del placer.

Aquí, como en ninguna ciudad del mundo, se equilibra el bienestar y las comodidades materiales con los goces del espíritu. Una arte sublime nos deleita, desplegado ante los pasmosos ojos, el esplendoroso embellecedor de la fantasía oriental: y espléndida naturaleza, de melenudos y incomparable hermosura, nos prodiga sus voluptuosos bailes.

El aire que baja de la Sierra, perfumado y suave, nos aromatiza los pulmones; la luz, más clara y transparente, que en ninguna otra parte de la tierra, se filtra por los ojos y nos alegra el corazón; desafiando el agua de las alturas, y botando espuma en los peñascos y saturándole de oxígeno que nos latea y fortifica; no hay panorama que no sea hermoso. Y el crepusculo como los de nuestro cielo, al flores más frescas y colorosas que las de un campo granizo.

Dulce temblor nos abriga y, en todo momento puede disfuntarse temperaturas de 18 a 20 grados que nos envuelven. Aire agradable, que en ninguna otra parte de la tierra, se filtra por los ojos y nos alegra el corazón; desafiando el agua de las alturas, y botando espuma en los peñascos y saturándole de oxígeno que nos latea y fortifica; no hay panorama que no sea hermoso. Y el crepusculo como los de nuestro cielo, al flores más frescas y colorosas que las de un campo granizo.

Si el reflejo del sol y aliento del mar no hubieran infundido una plácida risueña en las almas, desde la venia del marqués, la sesión se habría tornado en una fiesta tortuosa.

Pero los hombres escapan muy cerca a la Naturaleza. Quisieron decirse la verdad, bien que con el acento más primaveral. Había que contestar a la nota rusa. Y Lloyd George la contestó risueñamente:

—Los hombres occidentales—dijo—tienen la idea—hámmose el prejuicio—de creer que cuando dan a un vecino sus mercaderías, éste debe pagárselas. No comprenden que el vecino, después de recibirlas, venga a decirles que no le paga en nombre de sus principios.

Ya habíase el preto de «no agresión», y estas palabras tenían un tono de amistoso agravio. Los primeros en sacarlos fueron los rusos.

—Pero—respondió Oñierherin—cuando al vecino te has incendiado su casa, lo menos que puedes hacer es reparar los daños...

Esta vez sonrió Lloyd George. La sonrisa fué el símbolo de la sesión. Hasta el señor Barthou, contando como su esfuerzo ha sido quemada hasta los pocos días en una plaza de Petrogrado sonreía.

CÉSAR FALCON.

Génova.

EN LOS ALGAZARES

En la madrugada del día 25 numerosos jóvenes que han durado en el estado de embriaguez, rompieron una puerta de un calzado camionero, y entraron en Granada holgazaneamente, disfrutando un bimestre reservado a los poderosos y aquí a los modestos.

La noche que comenzó con el robo de la casa de un vecino de la calle de Francisco González, en la noche de ayer se produjo un accidente de tráfico en la calle de la Constitución, en el que un automóvil chocó contra un camión que iba en dirección a la plaza de la Constitución.

En el interior del automóvil se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior del camión se halló muerto el conductor, que era un joven de 25 años.

En el interior

TERCER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA
Doña Antonia Barberán Ruiz.
DE SU ESPOSO
DON MARIANO CAMPISANO PONCE
Y DE SU HERMANA

D.ª Pura Barberán Ruiz
QUÉ FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, EL DÍA 30 Y 15
DE MAYO Y EL 14 DE OCTUBRE DE 1919

(Q. E. P. DD.)

Se dirán misas desde las cinco y media hasta las doce, el martes próximo, día 30, en la parroquia de San Pedro.

Sus hijos y demás familia,

Ruegan a sus amigos una oración por el alma de los fallecidos y asistan a algunos de dichos actos, por lo que les quedarán agraciados.

Murcia 28 de Mayo de 1922.

bos ocupa, toca juzgar si ello era posible sin tener que variar todas esas soleras de que ayer se habló en el Ayuntamiento.

Conste, pues, que por parte de los procuradores de la aqüedad de Benajáez, no ha habido, ni habrá esa oposición sistemática con que ha querido acusarnos para conseguir unos aplausos, pero conste también que aun en el caso de que la oposición hubiese existido, por creer habitualmente equivocados o no, que había algún perjuicio para el heredamiento que representamos, ello no hubiera sido nunca motivo de causas ni de falta de amor a Murcia: que muorimos somos los que tenemos y los que regamos.

Perdona la publicidad de esta carta, pero he creído preciso desvirtuar plenamente lo que públicamente se ha dicho y como supongo merecer de nuestra amistad y de la mutua consideración que todos nos debemos una aclaración pública también de las aseveraciones vertidas en la sesión de ayer, esperando con impaciencia tu afectísimo amigo,

ADRIÁN VIUDAS.

Vida religiosa

SANTORAL

Día 28 de Mayo de 1922.—Domingo.—San Justo.—San Blas.—San Luciano.—San Emilio.—San Germán.—San Agustín.

—La Misa y Oficios divinos son del Domingo infrastavada de la Asunción del Señor, con rito De ea semideb. y color blanco.

Mesa de Mayo

Este mes consta de 31 días y está consagrado a la Virgen del Amor Hermoso.

El toque de Alba por la mañana a las cuatro.

El toque de Oraciones por la tarde a las ocho menos cuarto.

El toque de Animas por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las seis y media.

El dia 28 de Mayo de 1922.—Estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de San Juan Bautista.

El dia 29 en San Miguel.

—En Reparadoras.—Por la mañana a las siete se desciende con Misa rezada y se reserva por la tarde a las siete con Bendición.

JUICIOS

En la Catedral.—El sacerdote de la Iglesia a las ocho y media son misa de Tribuna y Confesiones y por la tarde a las cuatro y media Visperas, Compiendas, Minimales y Laudes.

—En San Bartolomé.—Novenas a Santa Rita, por la mañana a las diez y por la tarde al toque de oraciones.

La función a las diez, predicando don Pedro Gil García.

—En San Juan.—Por la mañana a las diez, función a San Isidro, predicando el doctor don Julio Ruiz Molina.

Por la tarde a las cuatro y media Triduo a la Santísima Trinidad, predicando el muy ilustre señor don Pedro Gil García.

—En Madre de Dios.—Novena a Corazón de Jesús, con sermon, a las cinco de la tarde.

—En Zarzuela.—Novena a San Félix de Cantaloupe, el toque de oraciones.

—En el Carmen.—Novena a la Titular, por la mañana a las diez y media Misas cantadas, y por la tarde a las cinco sovelas con sermones que dirá el señor cura.

Ejercicio de las Flores

—En Andrés, por la mañana después de la misa de 8 y por la tarde a las 5, con sermon. Hoy predica don José Pou de Foxá, profesor de Deusto Católico.

El lunes predica don Pedro Castellano García, diácono.

San Antón, por la mañana en la

López Mayorga, viuda de Caivet, y el joven don Francisco Garrigós. Les deseamos un rápido restablecimiento.

Teatro Circo

Esta empresa, siempre deseosa de proporcionar al público que la favorece los más suyos y artísticos espectáculos, ha contratado a la compañía de los eximios artistas María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, para que den en dicho coliseo tres funciones el próximo mes de Junio.

Da oportunamente detalles completos de este artístico acontecimiento en el Teatro Circo de Orihuela.—26 Mayo.

El peligro de una nueva guerra

Interesantes comentarios de Lloyd George sobre la Conferencia de Génova

Londres.—El primer ministro británico ha proclamado en la Cámara de los Comunes su esperado discurso, del cual es la síntesis siguiente:

«Confío en que los trabajos realizados en la Conferencia de Génova han de mejorar notablemente las condiciones económicas que resultaron de la guerra.

Se estimó posible entrar en contacto con Rusia, con objeto de aliviar la miseria por que atraviesa dicho país; pero únicamente por mediación de los hombres que representan actualmente a Rusia, y que se hallaban presentes en dicha Conferencia.

El Tratado germanoruso de Rapallo vino a poner más aún de relieve las necesidades de la situación.

Rusia, en efecto, tiene grandes riquezas naturales, y Alemania dispone de recursos técnicos y tiene la destreza científica.

Después dice que hubo de dirigir a los estacionistas un llamamiento advirtiéndoles que era preciso pensar en las posibilidades del porvenir.

La Delegación británica en Génova estimaba necesario concertar un acuerdo con Rusia para socorrer a los familiares rusos y permitir a Rusia contribuir a satisfacer sus necesidades, sobre todo para descartar toda amenaza para el futuro.

La revolución rusa ha tenido como consecuencia las rescisión de las obligaciones contraídas por Rusia bajo el régimen zarista; pero, a diferencia de lo que hizo la revolución francesa, Rusia se niega a dar compensaciones y hasta llegar a decir a las demás naciones, es preciso que me faciliten más dinero.

Los dirigentes rusos comprendían que no es con esas confiscaciones de bienes extranjeros y con esa negativa a conceder compensaciones como han de conseguir más dinero de las naciones. No obstante, no han vacilado en preguntárnos en Génova qué cantidad consentimos en anticipo.

Además formularon reclamaciones pidiendo cinco mil millones de libras esterlinas en concepto de indemnización por los daños y perjuicios de la guerra.

Claro está que nos hemos negado a ello; pero nos declaramos dispuestos a renunciar a los anticipos hechos por nosotros a Rusia durante la guerra.

La contestación de los rusos no ha resultado favorable por completo.

Letras de luto

A la piadosa memoria del señor don José López Rodríguez, padre de la directora de la Normal de Maestras de esta capital, doña Primavera López y Gómez, se han dicho misas en la iglesia parroquial de San Bartolomé.

Dichos piadosos cultos se han visto muy concurrencia.

Por encargo de la mencionada señora, de sus hermanos y demás familia, caímos las más expresivas gracias a curatos amigos los han acompañado en su pena y han asistido al entierro del fallecido.

Con tan mismo motivo les reiteramos nuestro pésame.

ORIHUELA

El triunfo de un paisano

Ha las oposiciones al Cuerpo jurídico militar que se acabaron de realizar en la Corte, ha obtenido plaza de ejercicios brillantísimos que le merecieron el aplauso clamoroso del público que le escuchaba y las felicitaciones efusivas del tribunal calificador, nuestro paisano el joven y modesto, a la par que culto letrado don Enrique Oñate Carrión.

A las justas y numerosas felicitaciones que recibe tanto el opositor como su familia, uanimos la nuestra más sincera y entusiasta, puesto que sentimos el legítimo orgullo de ver como esta juventud actual, enaltece con su talento y su trabajo el nombre de Orihuela.

Enfermos

Lo están, aunque por fortuna no de suicidio, la señora doña Dolores

Banco Central

CAPITAL: 200,000,000 de ptas.

Casa Matriz, MADRID.—Alcalá núm. 34

SUCURSALES: Albacete, Alicante, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Ciudad Real, Córdoba, Lorca, Lucena, Málaga, MURCIA, Mora de Toledo, Peñafiel de Bracamonte, Puerto Guadalquivir, Talavera de la Reina, Toledo y Villacañas.

BANCOES Y BANQUEROS ASOCIADOS: Crédito de la Unión Minera, Bilbao; Crédito Naval, Navarra, Pamplona; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco de Santander, Santander; Banco Cassellano, Vitoria; Banco de Zaragoza; Banco de Vitoria, Vitoria y Sres. Hijos de Manuel Rodríguez Acosta, Granada.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra-venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra-venta de monedas extranjeras.—Giro y cartas de crédito.—Seguros de caminos.—Depositos de valores libres de todo gasto para los cuentacorrientes y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

CAJAS DE ALQUILER: Mínimas hasta 10.000 pesetas. Interés de 4 por 100 anual.

AUTOMOVILES OVERLAND

Precios reducidos desde 1 de Mayo.

MODELO TURISMO.	Arranque y alumbrado eléctrico	8.500 pesetas.
VOITURETTE		8.500
SEDAN		13.750
CUPÉ		13.500

SOLICITENSE CATALOGOS ILUSTRADOS

SUBAGENTES EN LA PROVINCIA MURCIA

Sucesores de Ramón Servet. — Murcia.

Sin embargo, hemos encontrado en ella elementos suficientes para proseguir en la discusión.

Bélgica exigía la devolución de los bienes a los respectivos propietarios en los casos en que fuera posible. Francia se adhirió a Bélgica por solidaridad; pero los rusos no aceptaron lo que pedían esas naciones, por ser opuesta a ello la opinión pública rusa.

Es preciso hacer frente al peligro de una nueva guerra en Europa. El ejército rojo cuenta con 1.58.000 hombres, y hay grandes concentraciones de tropas en las fronteras de Bessarabia y Polonia.

Esas concentraciones constituyen un peligro de hostilidad.

Pues bien; para desvirtuar ese peligro, ha sido por lo que 34 naciones se han comprometido a la tregua, pues todas esas naciones desean la paz.

El orador dice por último:

«De fracasar la Conferencia de Génova, hubiera sido trágico para Europa; pero el éxito, así parcial, tendrá grandes resultados para la paz europea.»

La Cámara estaba llena. Lloyd George ha hablado durante una hora y veinte minutos.

Se aprueba un voto de confianza.

Después del discurso del primer ministro, se aprobó por 285 votos contra 26 un voto de confianza al Gobierno.

AUDIENCIA

Con objeto de atender debidamente al uso de las salas de esta Audiencia, no se harán señalamientos hasta el día 1º del próximo mes de Junio.

Círculo de Bellas Artes

Conferencia de don Pedro Font

El ilustre docente de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad dará una conferencia en este Centro el próximo martes, 30 del corriente, a las siete de la tarde, disertando acerca del tema «Comentarios a la Teoría de Lipp, sobre el fondo del

objeto estético».

El señor Font, además de orador admirable, que tiene un sereno dominio de la palabra, del gesto y de la emoción, es profesor dotado de especiales condiciones pedagógicas para exponer y comentar. En esta conferencia, el profesor Font, adoptará como dirección teórica y ofrecerá a sus oyentes una disertación doctrinal, a modo de lección de cátedra.

La revolución rusa ha tenido como consecuencia las rescisiones de las obligaciones contraídas por Rusia bajo el régimen zarista; pero, a diferencia de lo que hizo la revolución francesa, Rusia se niega a dar compensaciones y hasta llegar a decir a las demás naciones, es preciso que me faciliten más dinero.

Los dirigentes rusos comprendían que no es con esas confiscaciones de bienes extranjeros y con esa negativa a conceder compensaciones como han de conseguir más dinero de las naciones. No obstante, no han vacilado en preguntárnos en Génova qué cantidad consentimos en anticipo.

Además formularon reclamaciones pidiendo cinco mil millones de libras esterlinas en concepto de indemnización por los daños y perjuicios de la guerra.

Claro está que nos hemos negado a ello; pero nos declaramos dispuestos a renunciar a los anticipos hechos por nosotros a Rusia durante la guerra.

La contestación de los rusos no ha resultado favorable por completo.

diciones indiscutibles de orador que captarán la atención de los no iniciados y darán a su trabajo un interés general.

titudo, en los mismos términos en que lo había hecho a su antecesor, y no oyó más que palabras de conformidad y voces de aliento.

Pero pronto llegó el desencanto, pues el señor ministro de Hacienda se ha esforzado en aprovechar todas las ocasiones que se le han ofrecido para contradecir aquella aspiración y para dar a entender que no estaba dispuesto a hacer nada que contrabuyera a convertirla en realidad.

Al reproducir algunos de los proyectos que le entregó ultimados su antecesor, ha dejado de lado el que contenía la reforma de las Haciendas locales, de los que ha reproducido, ha expurgado cuidadosamente todo aquello que podía parecer favorable a las Diputaciones, y en sus discursos ha manifestado un criterio tan poco en armonía con las aspiraciones de dichas Corporaciones y ha producido tanto los conceptos encamados a rebajarlas y humillarlas, que no cabe por este lado abrigar esperanzas de ninguna clase. Quien ha dicho que «si no fuera un precepto constitucional, no se yo qué grande fuerza hicieran las Diputaciones provinciales», no ha de realizar una reforma que se ha de basar en el convencimiento de que es absolutamente indispensable la existencia de un organismo, potente y robusto, entre los Municipios y el Estado; quien ha presentado un proyecto de presupuesto general basado en la subsistencia del Contingente y del sostentamiento, por parte de las Diputaciones de servicio del Estado, no ha de merecer fe cuando ofrece presentar más adelante un proyecto de reforma de las Haciendas locales.

Tuvieron la fortuna las Diputaciones, al formular las indicadas conclusiones, de coincidir con el criterio del Gobierno, que en aquel momento regía los destinos del país, integrado por Representaciones de casi todos los partidos españoles; y considerando que ello constituye un acontecimiento venturoso, iniciación de una obra verdaderamente nacarada, ajena y superior a todo interés de partido y prometedora de felices resultados, S. M. el Rey se asoció a ella de forma tal, que dejó en todos perdurable recuerdo.

NOTICIAS

Cierra la aplaudida ópera «La casita Susana».

Algunos números de la obra fueron repetidos a instancias del público.

La compañía en general trabaja con entusiasmo siendo reconocido el mérito de la labor por el público, el que no omite ocasión para exteriorizar el efecto que siente por la compañía Puchol Ozores.

La señorita Martínez muy guapa y muy acertada en la interpretación de su papel.

La tipa y el actor cómico, como siempre, muy graciosos.

El señor Ozores también oye aplausos.

ALBACETE

De teatros

Ante noche debutaron con éxito muy ilusionante la bella coreógrafa Paquita Fortunay y la eminentísima bailarina Vera Wratislawa.

Retra es una artista de verdadero mérito y una hermosa mujer, que cautiva al público con danza modernas que interpreta de modo admirable. Fue justamente aplaudida.

Noticias

En el expreso de Cartagena salieron para Murcia a fin de sufrir examen de sargentos, los factores telegrafistas militares don Antonio Muñoz Salto y don Wenceslao Ruzafa.

Ha regresado de Murcia don José Ponce Cantos.

También han llegado a esta capital procedentes de Murcia, los abogados don Juan García Más y don José Lozano Serra y el comerciante don José Dalmau. — 26 Mayo.

La huelga minera de Asturias

Por telegrafo

En igual estado

Madrid 27, a las 9 n. Oviedo. Continúa en igual estado la huelga minera.

En Sama se celebró un mitin en el que tomó parte Teodomiro Menéndez.

Señaló la gravedad de la situación, no solo para los obreros sino para toda Asturias.

Hizo un llamamiento a los trabajadores para que se unan para la lucha.

— El comité regional del Sindicato minero de Langreo ha recomendado a sus compañeros el mayor interés en la lucha, no transigiendo con la reducción del salario ni con el aumento de la jornada.

El ferrocarril del Norte

Por telegrafo

Reparto de un dividendo a los accionistas

Madrid 27, a las 11 n.

La junta general de accionistas del ferrocarril del Norte, aprobó la memoria.

A pesar de las circunstancias porque atraviesa la compañía se acordó repartir un dividendo de 24 pesetas por cada acción.

El año anterior se repartió a 16 pesetas por acción.

A propuesta de los accionistas de Bilbao, el dividendo se pagará en Junio.

La situación del Gobierno

Por teléfono

Reina la cordialidad

Madrid 27, a las 6 t.

Interrogado Paniés sobre si el debate producido ayer tendría consecuencias políticas en el sentido de reformar el Gabinete, dijo que lo ocurrido fue simplemente un equívoco.

Ahora — agregó — reina la tranquilidad y la cordialidad más perfecta. Esto no modifica en nada los planes del Gobierno si que trabaja intensamente para aprobar las cuestiones pendientes.

Dice Sánchez Guerra

Por teléfono

Madrid 27, a las 5:20 t.

Esta tarde ha manifestado a los periodistas que por la mañana fue visitado por Casares.

También dijo que ha firmado un decreto concediendo la Gran Cruz de mérito agrícola a la Asociación general de ganaderos.

Después marchó al domicilio de Almeida con objeto de informarle de algunas cosas y pedirle el concurso para las próximas votaciones que se hará de celebrar en las Cámaras con motivo de la aprobación de los proyectos que se discuten.

Para esta tarde se anuncia «Candela de cuna» en la que tomarán parte Carmen Cobeña y Carmela Oliver, lo que hace suponer que será un estreno digno de aplauso.

Por la noche actuará la simpática y joven artista en una de sus favoritas obras: «La oveja del gato».

OIRIO

Ante un numeroso público se representó anoche en el escenario del

la suposición de que todo estaba amañado.

Lo ocurrido obedeció a una exponencialidad porque entendió que era el momento psicológico del Parlamento. No hizo más que aprovecharlo porque había ya terminado el debate de las izquierdas y no quería que la pena quedara tirante las relaciones.

Piensa habilitar los sábados y horas extraordinarias, a la vez, con objeto de adelantar en la tarea legislativa.

Supone que el lunes quedará aprobado el proyecto de reformas tributarias.

Por ahora supone innecesaria la reunión de los ministros en Consejo.

En la Rusia soviética

Por telegrafo

Trece oficiales condenados a muerte

Madrid 27, a las 11 n.

Moscú. El tribunal revolucionario ha condenado a la quia de muerte a trece oficiales que pertenecean al ejército blanco.

Una reclamación de Polonia

Varsavia. A consecuencia de las protestas del Gobierno polaco contra las incursiones realizadas en su país por partidas de paisanos armados, el Gobierno de los soviets ha ordenado a las fuerzas rojas que disuelvan las partidas, comunicándolo a Polonia.

CÁDIZ

Por telegrafo

Llegada de soldados enfermos y heridos

Madrid 27, a las 9 n.

Procedente de Larache llegó el vapor «Isla de Menorca», que a traído a varios jefes y oficiales y a 162 soldados con numerosos heridos y enfermos.

Vienen para restablecerse.

Dicen que reina tranquilidad en el campo y que continúan aumentando las sumisiones.

Dicho vapor carga garrote y material de guerra, especialmente bombas para los aeroplanos.

Dos canoas en peligro

De arriba forzosa negaron dos canoas portuguesas en situación an- gustiosa.

Faltó poco para que se hundieran. Isla de Aroha a Gibraltar y las sorprendió el temporal.

ENTRE MILITARES

La cuestión personal Sanjurjo-Riquelme

Por telegrafo

Gravísimas acusaciones contra Riquelme

Madrid 27, a las 11 n.

Los periódicos recogen las manifestaciones del general Sanjurjo contra el coronel Riquelme, considerándolas gravísimas por estar el coronel acusado de deslealtad a su jefe y a su Patria en tiempo de guerra.

Nunca se ha hecho en España más grave acusación dentro de la familia militar.

Con ello desaparecerá la cuestión personal pendiente, empleándose otros procedimientos para solucionar tan grave asunto.

SECCIÓN FINANCIERA

Por telegrafo

OTIMIZACIÓN

Madrid 27, a las 8 n.

Anterior..... 69'20

Zum... 69'10

Actualmente..... 00'00

Amerisimble..... 95'00

Almerimobiles..... 94'25

Almerim..... 54'02

Tabacos..... 231'00

Barcos..... 58'05

Almerim..... 28'15

Marcos..... 21'5

CLÍMICA, CLÍTICA Y AKTRITISMO

CLÍTICARINA García Suárez, Alivio inmediato, curación segura, del mejor anestesiante: Venta farmacias.

Exposición de medallas

Grandes existencias en número de miembro RAFA y JUDO, — Sillerías y gabinetes completos. — Única casa que vende a precio fijo. — Todos los artículos llevan puesto el premio.

PREMIO DE LOS MUEBLES
Calle de Almerim, 1.º 178

PREMIO VIGO

La especialidad de una casa

Un verdadero gusto está demostrando la **GULAJARU**, que en

casas de juntas, meubles y muebles, es la única que ofrece novedades y mayores ventajas.

REVISITE LA EXPOSICIÓN
Feria 81, Murcia.

La actualidad política

Por telegrafo

Comentarios y vaticinios

Madrid 27, a las 9 n.

Los concurrentes al salón de conferencias del Congreso se dedicaron a comentar principalmente el debate de ayer y la inesperada derrota que tuvo a última hora por las manifestaciones de Sánchez Gómez y Cívera.

Aspira a poner talleres de cerámica, tejidos y tapices como se fabrican en Rabat, dando las clases musulmanes competentes.

Para que puedan asistir los moros y judíos del Rif, los maestros deberán conocer el árabe y el hebreo.

Así se evitará que los moros y judíos vayan a educarse a la zona francesa de Marruecos.

También ha gestionado la comisión reformas en el régimen administrativo, predominando la petición de la Junta de arbitrios para establecer el voto gremial incluyendo a la mujer como electora, pudiendo elegir en sus gremios respectivos. Pronto será un hecho la autonomía administrativa.

Reformas de carácter civil

Lo que pide una comisión de Melilla

Por telegrafo

Madrid 28, a la 1 m.

Una comisión de Melilla visitó al ministro de Instrucción pública y al subsecretario Castell, los cuales prometieron realizar todas las aspiraciones del Instituto de Melilla.

Aspira a poner talleres de cerámica, tejidos y tapices como se fabrican en Rabat, dando las clases musulmanas competentes.

Para que puedan asistir los moros y judíos del Rif, los maestros deberán conocer el árabe y el hebreo.

Así se evitará que los moros y judíos vayan a educarse a la zona francesa de Marruecos.

También ha gestionado la comisión reformas en el régimen administrativo, predominando la petición de la Junta de arbitrios para establecer el voto gremial incluyendo a la mujer como electora, pudiendo elegir en sus gremios respectivos. Pronto será un hecho la autonomía administrativa.

Impunidad vergonzosa

Sindicalistas libertados

Por telegrafo

Madrid 28, a la 1 m.

El Juzgado del distrito del Congreso ha libertado provisionalmente a los sindicalistas anarquistas Juan Langua y Andrés Hortel, que fueron encarcelados por haber intentado asesinar al diputado socialista Indalecio Prieto.

Estos tarde marcharon a Barcelona en el expreso.

Una muerte misteriosa

Por telegrafo

Madrid 28, a la 1 m.

Continúa apasionante la misteriosa muerte del suicidio carablanque Evans Lelebra.

Tanto revuelo ha causado que el juez del distrito de Baena envió, que instruye sumario, se propone dictar auto para la exhumación del cadáver para que puedan ver sus viseras y aclarar si hubo o no envenenamiento.

El director de Seguridad ha manifestado que ninguna antecedente existe de la dama posada que vivía con Lelebra.

No está nochada y solo la conocen por haberle impuesto una multa a causa de no haber visto oportunamente sus pasaportes.

Muñoz de Prado cree que la exhumación del cadáver aclarará seguramente el misterio.

Riña sangrienta

Por telegrafo

Un hombre gravísimo

Madrid 28, a la 1 m.

En la calle del Agua tuvieron lugar Vázquez y Batet, encarnados por que Antonio galardonó a la mujer de Manuel.

Hasta le tiró un puñal y Antonio, después de una disputa violenta, le dio una puñalada en el costado izquierdo, dejándolo en gravísimo estado.

El agresor fue detenido.

EN EL EXPRESO DE BARCELONA

Por telegrafo

Madrid 28, a la 1 m.

En el expreso de Barcelona robó el jueves la maleta al secretario de la comisión de enseñanza del Ayuntamiento Barcelones.

Hoy, en el mismo tren, una robó la maleta y un maletín al secretario del gobierno civil de la ciudad.

En el Ateneo

Por telegrafo

Elección de cargos

